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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

 

Al Ministro dell’Interno, 

 

Premesso che - per sapere : 

 

Il Corpo Nazionale Vigili del Fuoco, anche sulle ultime vicende che hanno scosso il nostro 

paese compreso il sisma di agosto 2016, ha ancora una volta dato dimostrazione di tutta la 

sua professionalità; 

 

dimostrazioni di gratitudine sono giunte dalla popolazione colpita oltre che dai mezzi di 

comunicazione e dalle stesse Istituzioni 

 

le funzioni a cui il C.N.V.F. è chiamato a svolgere richiedono necessariamente la presenza di 

un organico che dal punto di vista numerico sia sempre in grado di rispondere prontamente 

alle esigenze, 

 

tali esigente relative agli organici del C.N.V.F. risultano in una situazione di preoccupante 

problematicità in quanto le assunzioni risultano bloccate a causa dei tagli lineari perpetrati 

con la legge 113/2008 Art 66 commi 6 e 9. 

 

solo nell’ultimo triennio grazie ad una rimodulazione di fondi interni alla stessa 

amministrazione, si è potuto assumere dalle graduatorie in corso di vigenza. Tale intervento, 

quindi è stato un vero e proprio stanziamento extra di risorse, come invece si vuol far credere; 

 

allo stato attuale è ancora vigente la graduatoria del concorso pubblico 814, che conta ancora 

al proprio interno 4000 idonei, e che con la legge 24 dicembre 2012, n. 228 (legge stabilità 

2013) ai commi 89-90 art.1 è stata introdotta la facoltá di utilizzare con finalità di assunzione 

a tempo indeterminato i risparmi derivanti dalla riprogrammazione delle dotazioni dei 

programmi di spesa, con particolare riferimento alle spese di cui all'articolo 21, comma 5, 

lettera b), della legge 31 dicembre 2009, n. 196; 

 

si puó procedere ad un ulteriore scorrimento di tale graduatoria, che ricordiamo essere ad oggi 

l´unico bacino di personale da cui assumere, e che andrebbe a risolvere, in parte, la massiccia 

ondata di pensionamenti previsti per il prossimo triennio; ---I 

 

se il Ministero da Ella diretto sia intenzionato a procedere in merito alla facoltà concessa dalle 

legge 228/2012 art. 1 commi 89/90, preferendo utilizzare tali fondi a copertura di un progetto 

di riordino delle carriere con la previsione, tra le altre cose, di ulteriori benefici economici per 
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il personale dirigente del Corpo Nazionale e il transito automatico nel ruolo “direttivi speciali 

“ di personale sostituto direttore antincendio; 

 

se il Ministero da Ella diretto ha intenzione di dare seguito alla del Volontariato nei Vigili del 

Fuoco “D.P.R 76/04”. Tale riforma approvata dalla stessa amministrazione, pronta dal 2015 

ma ferma senza una spiegazione consentirebbe la valorizzazione del vero volontariato nel 

C.N.VV.F. 

 

se il Ministero da Ella diretto ha intenzione di approvare quei decreti attuativi che 

consentirebbero al personale dei Vigili del Fuoco di ricevere il riconoscimento di tutte quella 

malattie alle quali la categoria può essere soggetta in base all’Art 19 della legge 183/2010. 

 

se il Ministero da Ella diretto ha intenzione di dare attuazione alle riforme previste dei decreti 

legislativi 139/2006 e 217/2005. 

 

se il Ministero da Ella diretto ha intenzione di procedere alla riqualificazione economica 

attraverso il riconoscimento di uno specifico trattamento pensionistico per tutto il personale 

considerando che tale riconoscimento è fermo ormai da troppi anni. 

 

GIUDITTA PINI 


